

高英高級工商職業學校 101 學年度第 1 學期班級讀書會

閱讀心得報告

班 級	資處 1-2	學生姓名	洪宇珽		
研讀書名	幸福，未完待續	書籍作者	Sophia		
出版單位	春天出版國際文化有限公司	出版年月	2012 年 09 月 18 日	版次	初版
班級導師	盧沛明老師	國文老師	王千銘老師		

心 得 報 告 內 容

一、圖書作者與內容簡介：

這是一本愛情小說，在聯誼裡因為緣分認識了一個男生，又因為緣分而在一起，可是男生卻沒有放全部的感情，分手了，女生還是不願放棄，到最後兩人還是在一起。

書本作者介紹：簡單而複雜。理性而敏感。自認單純但很難被搞懂。任性。我行我素。但很好哄。嗜書。嗜食。嗜孤獨。書寫愛情也被愛情書寫。擁抱寂寞同時逃避寂寞。唯一期待的是，你能真正看見我。

二、內容摘錄：

簡單來說就是寧缺勿濫和寧濫勿缺兩種極端。〈p. 03〉

曾經我期盼過這樣的場景，一個女人在煮著咖啡的空檔安靜地凝望著屬於她的男人，不需要言語也毋須任何實質上的碰觸，只要偶爾他的一抬眼讓我明白他的眼中此刻只有我，那就是一種奢侈的幸福。〈p. 49〉

每個人都不願意被框限，然而這個意念本身就具有被網綁的前提，並不是無以掙脫，而是沒有足以讓自己即使失去所有也要逃離到達的渴望。〈p. 71〉

三、我的觀點：

在這種年紀看這種愛情小說，好多感觸，在裡面也可以學到一些經驗，也可以把不好的學起來以後不會再去犯，讓以後的感情路更加順利。

在聯誼裡認識的男生，短短認識不到幾個小時的男生，因為好朋友闖了禍而和那男生有了連絡，明明是好朋友闖的禍卻是自己來承擔，到他家打掃來還，而或許是日子久了產生感情，這就是日久生情嗎？可是在聯誼裡認識不久，自己真的知道他的個性等等嗎？自己真的適合和他在一起嗎？

男生，沒有把全部的感情投注在這場感情中，女生，放了真感情，如果還沒準備好，何必答應交往？如果一開始就不打算放真感情又何必讓女生受傷害？這樣的感情會幸福嗎？果然到最後還是分手收場，女生還是不願意放棄，還在等那個男生，為甚麼要那麼傻？男生沒有心女生又何必這樣讓自己痛苦？

既然談了戀愛，為什麼不用心去經營這段感情？如果一開始不喜歡又為甚麼要答應這段戀愛？可是放了全部的感情到最後會是什麼結局？不一定全是好的結局。好矛盾，放了全部的感情到最後有可能會受傷，不放全部的感情過程中可能有些冷淡，那這樣到底是要全部還是不放全部呢？想要談戀愛，必須先看清楚對方是個什麼樣的人，確定對方是否也有一顆愛你的心，想清楚對方的個性是否適合自己，不要寧濫勿缺，這樣最後的結局不會是好的。

在過程中，或許會有些爭吵，可是問題發生了就要馬上解決，別把問題留到以後不去解決，久了久問題不會自己解決它依然在，這些問題都是要靠雙方一起找到最好的方法去解決掉它，而不是靠一方想要去解決另一方想要逃避就可以解決的，別以為事情逃避就能當做甚麼事情都沒有發生，別把事情想的太簡單，問題是會越拖越大的，到最後就會不可收拾。

就算結束了，也要堅強的過，就算再難過日子還是得過，傷心的日子要越來越少，就算沒有另一伴身邊也還是有很多朋友陪伴著，另一伴不代表全部，失去另一伴不等於失去全世界，挽回不了就只能接受這結果，從中學習到很多教訓就要記起來，將錯誤改過別把錯再帶到下一段戀情，不然到最後的結局都會是一樣的，每學到一次教訓，就要牢牢記在心底，才不會一而再再而三。

準備好了再去愛人，別自己還沒準備好就急著去談戀愛，這種戀愛是不會幸福的，這種戀愛是不會有結果的，而且到最後對方也是會受傷的，而自己也不會好受，談一場戀愛要認真，也別用只想要有伴的心態來找另一伴，而和認識不久的人，要搞清楚對方，別說談戀愛就談戀愛，運氣好一點說不定遇到的是好人，運氣不好的話會發生甚麼事也不一定，所以還是要認清楚對方，別和認識不久的人就急著交往。

四、討論議題：

和認識不久的人適合馬上戀愛嗎？